

Меняйте франки на марки |

Автор: Всеволод Бернштейн, [Вил](#) , 01.12.2008.



© Rapp

На завершившемся филателистическом аукционе в Виле установлен новый ценовой рекорд: 348.000 франков за швейцарскую почтовую марку.

Неприметная почтовая марка, позже получившая имя Rayon I, считается одной из первых общенациональных швейцарских марок, поскольку была введена в обращение спустя два года после принятия Конституции 1848 года. Ее номинальная цена 5 раппенов или сантимов. На торги, устроенные на прошлой неделе крупнейшим в Швейцарии филателистическим аукционным домом Rapp, марка Rayon I была выставлена с эстимейтом 150.000 франков, а в итоге была продана более чем в два раза дороже – за 348.000 франков. Дороже оценочной стоимости ушла и пара марок «Базельские голуби» - за 150.000 франков. В целом объем трехдневных торгов на аукционе Rapp составил почти 18 миллионов франков, что



является весьма внушительной цифрой.

«Почтовые марки становятся привлекательным активом, - сказано в итоговом коммюнике, выпущенном аукционным домом Rapp. - Потенциал дальнейшего роста их стоимости весьма значителен. Ежегодно на коллекционные почтовые марки тратится несколько миллионов швейцарских франков и наблюдается тенденция к росту оборота».

Филателистический рынок, еще недавно находившийся в состоянии многолетней стагнации, что называется, «проснулся». Не далее, как в сентябре, в Праге состоялась крупная филателистическая ярмарка, на которой помимо прочего была показана самая дорогая на сегодняшний день марка в мире - «Голубой Маврикий» из коллекции Королевы Великобритании Елизаветы II, кстати, заядлой филателистки. «Голубой Маврикий» на продажу не выставлялся, однако, был застрахован на сумму 100 миллионов долларов, что позволяет судить о его стоимости. Активизировалась торговля марками на онлайн-аукционе e-Bay. Только за последний месяц там состоялось несколько громких сделок, в том числе с марками Российской Империи и марками СССР времен первых пятилеток («Челюскинские» и «Чкаловские» серии).

Заметное оживление на филателистическом рынке отчасти можно объяснить финансовым кризисом. Разочарование в традиционных инвестиционных инструментах заставляет людей искать новые возможности для вложения капиталов, и в этом отношении почтовые марки - не самый плохой вариант.

Статьи по теме:

[В Женеве пройдет крупнейший аукцион марок](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/menyayte-franki-na-marki>